

9 мая 1939 г.
вторник
№ 37 (492)
Пятый год издания.
Гор. Гурьевск, Ленина, 24.
ЦЕНА 8 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ИЛЬЧА

ОРГАН
райкома ВКП(б)
и райисполкома
Гурьевского района
Новосибирской
области

На полную мощность использовать все трактора и прицепные машины

Передовые колхозы района с частью выполняют взятые обязательства в социалистическом соревновании за сталинские 8 миллиардов пудов зерна. Колхозы имени Ворошилова, имени Кирова, «Советская Сибирь», «Красный Октябрь», «Знамя Ильича» и «Новая жизнь» закончили сев зерновых колосовых и полным ходом развернули посев кормовых трав и овощных культур.

Близки к выполнению плана сева яровых культур колхозы: «Авангард», имени 8-е марта, «Советский пограничник», «14-я годовщина Октября», имени Буденного, имени Чкалова и им. XVIII съезда ВКП(б). Проводя весенний сев в сжатые сроки, колхозы и колхозники закладывают прочную базу для высокого и устойчивого урожая.

Стахановцы и ударники социалистических полей со всей убедительностью показали, что колхозы и совхозы района имеют полную возможность провести весенний сев в установленные сроки партией и правительством и полностью выполнить поставленную задачу товарищем Сталиным в дальнейшем развитии нашего социалистического земледелия. Тракторист колхоза «Красный Октябрь» тов. Пестерев, пахарь колхоза имени Ленина тов. Петрушкин и селянин колхоза «Боц» тов. Суховольский почти ежедневно выполняют свою норму выработки на 150–200 проц.

Но не все колхозы и колхозники организовали свою работу на севе так, как передовые колхозы, ударники и стахановцы. В целом ряде мест весенний сев все еще идет недопустимо медленно. Об этом ярко подтверждается последняя сводка о ходе весеннего сева. За последнюю пятидневку колхозы дали прирост посева только 16 проц. или на 4 проц. меньше чем в предыдущую пятидневку. Весь в целом план весеннего сева колхозы выполнили только на 55 проц.

Особенно плохо ведут весенний сев колхозы Гавриловского, Горскинского и Мало-Салаирского сельсоветов. Колхоз имени XVIII съезда ВКП(б), М-Салаирского сельсовета за последнюю пятидневку дал 14 проц. прироста, снизив темпы весеннего сева на 13 проц., а колхозы Гавриловского сельсовета (пред. сельсовета т. Толмачева) дали прирост весеннего сева только на 11,3 проц. Снизили темпы весеннего сева также колхозы Урского поссовета и Ур-Бедаревского сельсовета.

Основная причина низких темпов весеннего сева — плохое руководство работой в поле, беспечность работников МТС и безобразное использование механической силы. Об этом наглядно показывают возмутительные факты простой тракторов и прицепных машин. В колхозе имени XVIII партсъезда на одном тракторе «Дизель» и двух колесных тракторах с 1 по 5 мая засеяли только 59 гектаров, а в

колхозе имени Сталина на тракторе ХТЗ в течение 10 дней засеяли всего лишь 2 гектара.

Почти такое же положение с использованием тракторов в колхозе «Сосновка», имени Красной Армии, «Боц» и имени Ленина. Здесь трактора часто простоят целыми сутками из-за неисправности моторов, радиаторов и других механизмов. Участковые механизмы, во главе со старшим механиком Ивановым почти не бывают на полях и не принимают никаких мер к улучшению работы тракторных отрядов. Вот возмутительный факт. Участковый механизм сословского куста Рубцов, вместо того, чтобы выехать в поле и организовать работу в тракторных отрядах, несколько дней просидел дома и ремонтировал для жителей села патефоны.

В целом ряде колхозов работники МТС доверили трактора неопытным трактористам, в результате трактора простоят и часто выходят из строя. Так было в колхозе «Боц» и имени Ленина Новопестеревского сельсовета. В колхозе «Боц» трактористы Пронин Сергей и Синкин Денис систематически не выполняют норму выработки и не делают никакого технического ухода за тракторами, а в колхозе имени Ленина вместе работы на севе, трактор ЧТЗ несколько дней ремонтировали и везли с места на место.

В своем постановлении от 3-го мая 1939 г. бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома обязали секретарей районов ВКП(б), председателей райисполкомов, директоров МТС и совхозов усилить конкретное, оперативное руководство весенним севом, обеспечить высокое качество, шире развернуть социалистическое соревнование, усилить партийно-массовую работу в бригадах и повысить темпы весеннего сева.

Выполнив это постановление, бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома, работники района, МТС и сельсоветов, руководители колхозов и совхозов должны побольше организовать работу в поле, обеспечить высокую трудовую дисциплину в бригадах и мобилизовать всю массу колхозников, трактористов и рабочих совхозов на повышение производительности труда, на борьбу за об разовое завершение весеннего сева.

Надо улучшить организацию труда в колхозах, четко расставить людей и машины, создать лучшие условия в работе трактористов, колхозников и рабочих совхозов, и на полную мощность использовать все имеющиеся трактора и прицепные машины. Дело

части всех земельных органов, партийных и советских организаций, руководителей колхозов, МТС и совхозов по-большевистски выполнить постановление бюро обкома ВКП(б) и президиума облисполкома и мобилизовать колхозников и рабочих совхозов на образцовое выполнение плана весенне-го сева.



За стахановские темпы работы на севе и высокую производительность труда заносятся на районную доску почета следующие колхозы, совхозы и стахановцы социалистических полей:

Гурьевский молочно-овощной совхоз (директор тов. Платонов), закончивший сев зерновых культур в 7 рабочих дней.

Колхоз имени Ворошилова, Ур-Бедаревского сельсовета, (председатель правления колхоза тов. Юрьев Т. Е.), закончивший 5 мая сев зерновых.

Колхоз имени Кирова, Кочкуровского сельсовета, (председатель правления колхоза тов. Губков В. З.), выполнивший план сева зерновых 4 мая.

Колхоз «Советская Сибирь, Ур-Бедаревского сельсовета, (председатель правления колхоза тов. Шумилов М. Ф.), весенний сев зерновых провел в 9 рабочих дней.

Колхоз «Красный Октябрь, Н-Пестеревского сельсовета, (председатель правления колхоза тов. Хромов И. Н.), закончивший сев колосовых в 8 рабочих дней.

Попов И. Д., звеньевод бороноволовок бригады № 1 колхоза «Авангард», Горскинского сельсовета, выполнивший свое задание по боронованию на 150–180 проц.

Пестерев Ефстафий, тракторист колхоза «Красный Октябрь», Ново-Пестеревского сельсовета, норму выработки выполняет на 200 проц.

Суховольский Яков, селянин колхоза «Боц», Н-Пестеревского сельсовета, на конной 8-рядной сеялке засевает по 8–9 гектаров в смену.

Кирсанов Илья и Петрушкин Федор, пахари колхоза имени Ленина, Н-Пестеревского сельсовета, выполнившие норму выработки на пахоте на 152 проц.

Баженов Василий, бороноволовок колхоза «Советская Сибирь», Ур-Бедаревского сельсовета, задание выполняет на 120–130 проц. и дает высокое качество обработки полей.

Колхоз «Знамя Ильича, — пред. колхоза тов. Соколов, сев зерновых закончил в 7 рабочих дней.

Передовики весеннего сева

Ур-Бедари, 6 мая. Передовые колхозы Ур-Бедаревского сельсовета с успехом выполняют взятое обязательство в соревновании по проведению весеннего сева в сжатые сроки. Колхоз имени Ворошилова (пред. колхоза тов. Юрьев) 5 мая полностью закончил весенний сев зерновых культур в количестве 1006 гектаров. Сев проведен в 10 рабочих дней. 6 мая закончил сев зерновых колхоз «Советская Сибирь» (пред. колхоза тов. Шумилов). В колхозе засеяно 493 гектара овса и пшеницы.

Васильев.

Сосновка, 6 мая. Колхозники колхоза «Знамя Ильича», Сосновского сельсовета (пред. колхоза тов. Соколов) успешно ведут весенний сев яровых культур. 5 мая колхоз закончил сев колосовых и полным ходом развернул работу по завершению сева всех зерновых культур.

Соснин.

СЕВ ИДЕТ ХОРОШО

Ново-Пестери, 6 мая. Колхозники колхоза «Красный Октябрь» упорно борются за сжатые сроки сева и повышение урожая. 4 мая, в 6 часов вечера колхоз полностью закончил сев колосовых в количестве 134 проц., а т. т. Пестерев и Страх Хуснутдинов выполняют свое задание на 134 проц., а т. т. Пестерев и Страх давали по полторы и две нормы. Все эти товарищи премированы и занесены в список стахановцев.

Хромов.

Указ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О созыве Третьей Сессии
Верховного Совета СССР

Созвать Третью Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 25 мая с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Награждение особо отличившихся учителей сельских школ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающуюся успешную в деле школьного обучения и советского воспитания детей в сельских школах, за отличную постановку учебной работы и активное участие в общественной жизни деревни награжден орденами и медалями Союза ССР 4.331 особо отличившийся учитель сельских школ.

Орденом Ленина награждены 408 человек. Орденом Трудового Красного Знамени награждены 809 человек. Орденом «Знак почета» награждены 933 человека. Медалью «За трудовую доблесть» награждены 974 человека, медалью «За трудовое отличие» — 1.207 человек. (ТАСС).

Гурьевск, район
ВКП(б)

тov. Иващенко

В первой пятидневке мая вместо усиления Вы снизили темпы сева, тем самым поставили район в неблагополучные условия в деле борьбы за подъем урожайности. Дальнейшая затяжка сева, тем более оправдание ее провалом осенних подготовительных работ на руку только антиколхозным, противогосударственным элементам, которые и так много нанесли вреда сельскому хозяйству области и колхозному строю — это нужно понять всем партийным и советским руководителям, всем без исключения.

Опубликованные в «Сов. Сибирь» 4 мая постановление бюро обкома партии и 8 мая передовую «Правды» перепечатайте в районной газете, обсудите в тракторных, погодовочных бригадах с колхозниками, рабочими совхозов, организуйте социалистический баксир отстающих колхозов, совхозов, колхозами заканчивающими сев.

Передовую «Правды» нужно принять, как предупреждение ЦК ВКП(б) за нашу отсталость, не поворотливость, неумение по боевому выполнить решения 18 съезда и указания великого Сталина.

Решительной мобилизацией всех сил партийно-советского актива давайте немедленно выпрямим положение с тем, чтобы 15 мая непременно завершить сев.

**Секретарь обкома ВКП(б)
БОРКОВ.**

М. Е. САЛТЫКОВ - ЩЕДРИН

(К 50-летию со дня смерти великого сатирика)



10 мая исполняется пятьдесят лет со дня смерти гениального русского писателя Михаила Евграфовича Салтыкова-Щедрина, одного из величайших сатириков не только русской, но и мировой литературы.

Салтыков-Щедрин родился 27 января 1826 года. «Детство и молодые годы мои были свидетелями самого разгара крепостного права», — писал он в своем произведении «Пошхонская старина».

Самодурство и жестокость помещиков, свирепо распоряжавшихся своими крепостными крестьянами, глубоко возмущали будущего писателя. Эти настроения он отразил уже в 1847—1848 г. в своих первых повестях «Противоречия» и «Запутанное дело», за которые царское правительство сослало его в Вятку.

Восемь лет провел писатель в вятской ссылке. Острая наблюдательность помогла ему всесторонне изучить провинциальное чиновничество и административный механизм. Пользуясь этими наблюдениями, Салтыков-Щедрин разоблачает самодержавие как режим, глубоко ненавистный народу.

В «Пошхонской старине» писатель беспощадно обличает дворянство.

В «Благонамеренных речах» Салтыков-Щедрин создал тип капитала, который вместе с помещиками нещадно эксплуатирует народ.

В повести «Господа Головлевы» Салтыков-Щедрин нарисовал образ Иудушки, предателя и лицемера.

Ленин применил образ щедринского Иудушки, чтобы заклеймить подлого изменника и предателя Троцкого.

Салтыков-Щедрин зло высмеивал и разоблачал либералов, которые вели лицемерную политику: на словах выступали будто бы в защиту народа, а на деле поддерживали царя, министров и те беззакония, которые они чинили. «Щедрин», — писал Ленин, — беспощадно издавалась над либералами и навсегда заклеймил их формулой: «примечательно подлости» (том XVI, стр. 133).

С неумолимой беспощадностью великий сатирик выступал против оппортунистов, приспособленцев, спрavedливо видя в них тех людей, которые мешают народу в борьбе за него лучшее будущее.

В противовес народникам, отрицавшим нарождение капитализма в России, Салтыков-Щедрин правиль но утверждал, что капитализм существует, развивается и подчиняет своему влиянию экономическое развитие города и деревни. Писатель

ЧТО ЧИТАТЬ У САЛТЫКОВА - ЩЕДРИНА В СВЯЗИ С ИЗУЧЕНИЕМ ИСТОРИИ СССР И ИСТОРИИ ВКП(б)

Великий сатирик М. Е. Салтыков-Щедрин оставил огромное и ценнейшее литературное наследство.

Его творчество, обнимающее главным образом пореформенный период (1860—1880 годы), рисует эпоху развития капитализма в России, рост пролетариата, развитие классовой борьбы в городе и деревне. Писатель

Щедрин писал о своей литературной работе:

...Писаки мои до такой степени проникнуты современностью, так плотно прилагаются к ней, что ежели и можно думать, что они будут иметь какую-нибудь ценность в будущем, то именно и единствено как иллюстрация этой современности (Н. Щедрин, «Круглый год». Полное собрание сочинений. Т. XIII, стр. 263. ГИХЛ).

Ленин придавал очень большое значение произведениям Щедрина для целей пропаганды и агитации:

Хорошо бы вообще от времени до времени вспоминать, цитировать и растолковывать в «Правде» Щедрина...

...Для читателя «Правды» — для 25.000 — это было бы уместно, интересно, да и получилось бы освещение теперешних вопросов рабочей демократии с иной стороны, иным голосом» (Ленин. Соч. Т. XXIX, стр. 75).

Товарищи, изучающие историю ВКП(б), могут в произведениях Щедрина получить правдивое, яркое изображение той эпохи, которая непосредственно предшествовала зарождению социал-демократии в России. Чтение ряда его произведений, на которые указывается ниже, может ока-

заться весьма полезным при изучении, например, первой главы «Краткого курса истории ВКП(б)».

Щедрин пользовался щедринской сатирой для борьбы с врагами партии. Товарищ Сталин также неоднократно прибегал к образам Щедрина. В докладе на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов товарищ Сталин сравнил фашистских критиков новой Конституции СССР с тем типом в ограниченном самодуром-бюрократом, который у Щедрина собирался «закрыть Америку».

Широкую известность завоевали Салтыкову-Щедрину его сказки. Из-за свирепых цензурных условий писатель, естественно, был лишен возможности выражать свои смелые мысли в открытой форме. Поэтому ему приходилось прибегать к иносказаниям прятчам и пр.

Щедринские сказки проникнуты огромной любовью к пародии, верой в его неисчерпаемые силы, в превосходство трудящихся над господами.

Писатель, пеликом себя отдавший служению народу, верил, что только народ — творец всех богатств на земле, что народ — великая сила. Но этой силе не дают прорваться, ей не дают простора, ее сдерживают. Ее боятся. Кто освободит Россию и русский народ, кто свергнет самодержавие и капитализм?

У Салтыкова-Щедрина, который творил до появления марксизма в России, не было точного и верного ответа на этот вопрос. Но Щедрин верил в силы народа и знал, что прежде всего необходимо ликвидировать самодержавие и буржуазию. Он твердо верил, что только с устранением насилия человека над человеком пышно расцветет человеческая личность.

Полвека прошло со дня смерти великого писателя. Но его сатира и по сей день не потеряла своей разящей силы. Она обличает и будет обличать всех предателей, лицемеров, Иудушек, человеконенавистников — всех тех, кто предает и продаёт интересы народа.

Образы Щедрина бессмертны.

М. Е. Салтыков-Щедрин был и остается одним из самых любимых писателей народов Советской Страны.

Характеристики эксплоататоров-помещиков.

Заслуживает внимания сказка «Богатырь», направленная против гнилого русского царизма.

В ряде произведений ярко показан тип кулака-мироеда, даны образы бывших дворовых. Типы дворовых крепостных изображены в «Пошхонской старине», в замечательных, глубоко волнующих небольших рассказах: «Крепостная масса», «Аннушка», «Мавруша-Новоторка», «Ванька-Канин», «Конон», «Бесчастная Матренка», «Сатир-скитаец».

Великий сатирик необычайно прозорливо воспринял современное ему расследование пореформенной деревни и отстаивал утверждение о нарождении в России нового класса — пролетариата.

Щедрин писал:

...Говорят: в России не может быть пролетариата, ибо у нас каждый бедняк есть член общины и наследен участком земли. Но... забывают, что существует громадная масса мещан, которые искать не имеют иных средств существования, кроме лично го труда, и что, с упразднением кре постного права, мещанам присоединилась еще целая масса бывших дворовых людей, которые еще менее обеспечены, нежели мещане. А кроме того забывают еще и то, что около каждого «обеспеченного наделом» высокочил Колупаев, который высоко держит знамя кровопролития и ежели не зовет еще «обеспеченных» княхта ми, то уже довольно откровенно отзываются об мужике, что «в ём только тогда и прок будет, если ежели его с утра до ночи на работе морить» (Н. Щедрин, «За рубежом». Полное собрание сочинений. Т. XIV, стр. 71. ГИХЛ).

В произведении Щедрина «Убежи

ЧТО МЕШАЕТ В РАБОТЕ КРУЖКА

В постановлении ЦК ВКП(б) «О

постановке партийной пропаганды

в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» указывается, что по уровню подготовки кружков в соответствии с дифференцированным характером изучения «Краткого курса Истории ВКП(б)». В постановлении ЦК ВКП(б) также указывается, что рекомендовать для низового звена кадров и изучения курса в сокращенном объеме по трем основным этапам истории партии:

1. Борьба за создание большевистской партии (1—я и 4—я главы); 2. Партия большевиков в борьбе за диктатуру пролетариата (5 и 7 главы); 3. Партия большевиков у власти (8 и 12 главы).

Такой кружок низового звена организован при первичной партийной организации Гурзагова, руководителем которого является тов. Баяндина. Кружок тов. Баяндина начал работать с февраля месяца 1939 года и изучает 3-ю главу «Краткого курса Истории ВКП(б)». Нужно сказать, что пропагандист кружка тов. Баяндина хорошо го-

БЕДАРЕВ.

КОМСОМОЛ НА СЕВЕ

— вместо нормы 1 гектар они запахивают по 1,5 гектара.

Не отстают от пахарей по работе и бороноводки. Комсомольцы Петров Василий и Смирнов Иван борются в первом сеянии по основным решющим участкам работы и проявляют авангардную роль в выполнении установленных норм выработки.

Бомсорт тов. Морозов, работая по фермеру, хорошо справляется с перевозкой семян со складов к сельским хозяйствам. Неплохо работают комсомольцы-пахари тт. Синкин Александр, Шварев Федор, Герадотов Николай; эти товарищи систематически выполняют дневное задание на 150 проц.

Звено высокого урожая 26 апреля закончило посев пшеницы на площади 21 гектар, — по плану им было дано 10 гектаров. Сейчас члены звена производят посадку картофеля с внесением в почву минеральных и других удобрений. Огнев.

14 мая, в 8 часов вечера, в клубе обогатительной фабрики районом ВКП(б) организует общедоступную лекцию по книге Ленина «Шаг вперед, два шага назад».

15 мая, в 8 часов вечера, в клубе артели XVII партсъезда районом ВКП(б) организует лекцию на тему: «Две тактики социал-демократии в демократической революции». РК ВКП(б).

историю ВКП(б) организаций СПУ и центральной партии по книге Ленина «Шаг вперед, два шага назад».

16 мая, в 8 часов вечера, в клубе горного отдела района ВКП(б) организует общедоступную лекцию на тему: «Две тактики социал-демократии в демократической революции». РК ВКП(б).

нет. Таким-то родом и наживали капиталисты...

На вопрос «праздношатающегося», как называет купец судоробочих: у помещика или другим способом констатует, — Ижбуридин рассказывает:

«А с помещиком или, всего чаще, с начальством. С начальством-то, знаете, для нас выгодней, почему что хощи и есть там расход, да зато они народ уж больно дешево продают. Даши писарю сто рублей, так он хощи всю волость за тобой укрепит. Ну, и выходит, что и сам ты над ними будто помещик» (Н. Щедрин). Полное собрание сочинений. Т. II, стр. 226, 222. ГИХЛ).

При чтении Щедрина, как правило, по советовали тов. Ольминский, полезно соблюдать определенный порядок, чтобы получить более цельную картину изображаемой им эпохи. Мы рекомендуем читать поименованные ниже произведения в следующем порядке:

1) «Сказки»: «Игрушечного дела людишки», «Баран-Непомнящий», «Коняга», «Повесть о том, как мужик двух генералов прокормил», «Дикий помещик», «Богатырь» и другие.

2) «Пошхонская старина» (главы: «Крепостная масса», «Аннушка», «Мавруша-Новоторка», «Ванька-Канин», «Конон», «Бесчастная Матренка», «Сатир-скитаец», «День в помещичьей усадьбе»).

3) «Мелочи жизни».

4) «За рубежом».

5) «Убежище Монрепо».

6) «Благонамеренные речи».

7) Драматическая сцена «Что такое коммерция?».

Е. ГОНЧАРОВА.

О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и президиума облисполкома

Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома считают, что при наличии благоприятных условий нынешней весны темпы весенне-сева в колхозах и особенно в совхозах области являются совершенно неудовлетворительными и создают явную угрозу затяжки весенне-посевных работ. На 30 апреля посеяно по колхозам только 20,2 проц. и по совхозам — 19,1 проц.

Особенно нетерпимо отстают в весеннем севе районы: Колыванский — 8,2 проц., Тишинский — 8,7 проц., Мариинский — 8,7 проц., Поповский — 9,2 проц., Топкинский — 11,2 процента, Сузунский — 10 проц., Искитимский — 9,5 проц. и зерносовхозы: «Большевик» — 4 проц., «Политотделец» — 9 процентов.

В ряде районов значительная часть колхозов и совхозов по-настоящему еще не величилась в севе (Мазуровский совхоз посеял 3 проц., Масляниковский — 0,4 проц., колхозы Шегарского, Легостаевского и др. районов).

При неудовлетворительном развертывании сева зерновых еще хуже обстоит дело с посевом технических культур и кормовых трав. По состоянию на 30 апреля льна-долгунца посеяно 3,4 проц., трав — 3,6 процента.

Неудовлетворительное нарастание темпов сева объясняется, прежде всего, тем, что партийные и советские организации многих районов, ссылаясь на давно осужденные настроения «сырости» и «мерзлоты» и потакая им, совершенно неудовлетворительно развернули массово-политическую работу в полевых бригадах и тракторных отрядах, слабо организовали социалистическое соревнование на севе при недостаточном показе в печати (районной и областной) опыта передовиков сельского хозяйства.

В свою очередь отдельные руководители МТС и совхозов вместо конкретного, оперативного руководства севом и организации массово-политической работы в бригадах и тракторных отрядах продолжают отсиживаться в кабинетах, не работают с колхозным активом и не знают фактического положения в колхозах и на отделениях совхозов. Точно также совершенно неудовлетворительно и неоперативно руководят севом облзо и директоры совхозных трестов.

При таком руководстве одной из главнейших причин медленного развертывания темпов сева является крайне плохая работа тракторного парка. Тракторы, как правило, не используются на полную мощность. Тягловая сила в сочетании с тракторным парком во многих колхозах используется крайне неудовлетворительно.

Первые дни сева также показали, что в некоторых колхозах и совхозах грубо нарушаются весенние агротехники: имеют место случаи мелкой пахоты (на 12—15 сантиметров вместо 20), при последующей плохой заделке семян и несоблюдении норм высева в зависимости от кондиций семян. Кроме того, во многих колхозах и совхозах не сокращается, а наоборот увеличивается разрыв между подготовленной почвой и посевом. Нет должного внимания под готовке семян к посеву — очистке, проправлению и яровизации (на 30 апреля проправлено семян только 29 проц.). В ряде районов имеет место недопустимая беспечность в выделению семенных участков в колхозах и совхозах и их правильной агротехнической

обработке.

В некоторых МТС (Меньшиковская и Николаевская) неправильное планирование работы тракторного парка по колхозам создает угрозу растяжки сроков весенне-сева по одним колхозам за счет недогрузки тяговой силы в других.

Райкомы, райисполкомы, а также земельные органы совершенно не уделяют внимания вопросам организации труда и, в частности, такому важнейшему вопросу, как организация звеньев и переходу на звеньевую систему организации труда. Имеются попытки ликвидации ранее организованных звеньев, особенно по техническим культурам, что является грубейшим нарушением постановления партии и правительства. Еще хуже обстоит дело с учетом труда, со своевременным начислением трудодней и вывешиванием стенных табелей.

Отдельные руководители колхозов и совхозов не создали необходимых культурно-бытовых условий в полеводческих бригадах и тракторных отрядах в деле организации общественного питания, оборудования полевых станов и тракторных вагончиков и доставки литературы и газет в полевые бригады и тракторные отряды.

Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома **постановляют:**

1. Обязать секретарей райкомов ВКП(б), председателей райисполкомов, зав. облзо т. Громова, директоров совхозных трестов усилить конкретное, оперативное руководство весенним севом, обеспечить высокое качество и непрерывное повышение темпов сева, путем развертывания социалистического соревнования и усиления партийно-массовой политической работы в бригадах и тракторных отрядах, добиваясь выполнения и перевыполнения норм выработки каждым колхозником, трактористом и рабочим совхоза.

2. Осудить вредную практику, когда тракторы загружают не на полную их мощность и обязать директоров МТС и совхозов проверить загрузку каждого трактора при строгом соблюдении норм расхода горючего, обеспечив каждый трактор необходимым количеством прицепного инвентаря и добившись максимальной его производительности.

Председатели колхозов обязаны выделить в каждый тракторный отряд необходимое количество лошадей для подвозки горючего и воды, а также закрепить на постоянную работу на прицепах колхозников.

Директорам МТС и совхозов немедленно укомплектовать автопередвижные мастерские лучшими механиками и необходимым набором запасных частей и инструментов, составить график работы автопередвижных мастерских и добиться безусловного выполнения правил технического ухода за каждым трактором в каждом тракторном отряде.

Поручить директорам МТС и председателям райисполкомов в трехдневный срок проверить расстановку тракторов по колхозам и ликвидировать имеющиеся факты неправильного планирования загрузки тракторов, обеспечив правильную расстановку их по колхозам, с расчетом проведения сева в сжатые сроки. Наряду с максимальным использованием тракторного парка добиться полного использования конского тягла, обеспечив щадительный уход и кормление лошадей.

3. Секретари райкомов ВКП(б), председатели райисполкомов, директоры МТС, совхозов и председатели колхозов обязаны обеспечить правильную организацию труда в полеводческих бригадах и введение звеньевой системы организации труда, с закреплением за звеньями постоянных участков с учетом работы на них в течение всего сельскохозяйственного года.

Поручить секретарям райкомов и председателям райисполкомов проверить в каждом колхозе организацию и распорядок рабочего времени, добиваясь максимального уплотнения рабочего дня и повышения производительности труда.

Одновременно принять меры к немедленному восстановлению постоянных звеньев технических и овощных культур там, где они были ликвидированы, а там, где не организованы, — организовать и укомплектовать их постоянным составом колхозников.

4. Обязать всех секретарей райкомов, председателей райисполкомов, директоров МТС и совхозов

обеспечить полное выполнение установленных агротехнических приемов, особенно по глубине пахоты (не менее 18—20 сантиметров), а под технические культуры — картофель, свекла — 22—25 сантиметров), обязательную культуризацию всех паров и заби на глубину 10—12 сантиметров, посев сеялками с заделкой семян на глубину не менее 5—7 сантиметров, не допускать разрыва между заготовленной землей и посевом.

Установить тщательный контроль за нормами высева в зависимости от качества высеваемых

семян и почвенных условий.

Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома требуют решительно ликвидировать вредную практику высева непротравленными семенами и предлагают обеспечить проправливание как сухим, так и мокрым способом всех высеваемых семян.

Обязать секретарей РК ВКП(б) и председателей райисполкомов немедленно закончить обмен семян с пунктов Заготзерна и госстрахфонда, для чего использовать все колхозные машины и автопарк сельхозтранса и совхозтранса.

Вместе с этим бюро обкома и президиум облисполкома обращают внимание всех председателей колхозов, директоров МТС и совхозов на точное выполнение установленных планов посева семенных участков на лучших землях с высокой агротехникой, с обязательным внесением как минеральных, так и местных удобрений на семенные участки и посевы технических культур.

5. Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома обращают особое внимание всех руководителей партийных и советских организаций районов, председателей колхозов и директоров МТС и совхозов на необходимость коренного улучшения культурно-бытового обслуживания колхозников и рабочих совхозов, улучшение общественного питания в бригадах и тракторных отрядах; своевременную доставку газет и организацию массовых читок их в бригадах, регулярный выпуск стенных газет с показом лучших передовиков сельского хозяйства.

6. Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома обязывают секретарей райкомов и председателей райисполкомов переключить основной сельский актив на проведение массово-политической работы в колхозах и совхозах на весенне-севе, организуя во всех колхозах и совхозах доску показа результатов социалистического соревнования и обсуждение кандидатов для представления на областную доску почета.

7. Предложить редактору газеты «Советская Сибирь» т. Эппстейн перебросить выездную редакцию из Купинского и Чистоозерного районов в Каргатский, Чулымский и Коченевский районы, устав новив ежедневный выпуск газеты выездной редакции с тиражом в тысячу экземпляров для каждого района.

8. Командировать в районы для усиления работы на севе 55 человек из областного партийного актива.

9. Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома обязывают секретарей райкомов, председателей райисполкомов директоров МТС и совхозов, начальников политотделов обеспечить в течение двух ближайших пятидневок (до 15 мая) завершение по всей области сева зерновых и ранних технических культур, заложив тем самым прочную основу получения высоких урожаев с колхозных и совхозных полей.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Г. БОРКОВ.

И. о председателя облисполкома М. БУРЛАКОВ.

3 мая 1939 года.

О ПРОПОЛКЕ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР, ОВОЩЕЙ И КАРТОФЕЛЯ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА.

Постановление бюро Гурьевского РК ВКП(б) и президиума райисполкома от 7 мая 1939 года.

Придавая исключительное значение прополке зерновых культур, овощей и картофеля, как важнейшему агротехническому мероприятию, направленному на полное уничтожение сорных растений и выполнение поставленной задачи.

Райком ВКП(б) и райисполком отмечают, что на полях совхозов и колхозов «14-я годовщина Октября», «Коминтерн», «Красный Октябрь», «Дружба» и др. уже появилось большое количество сорняков до появления посевов,

что является результатом плохой обработки земли, а руководители совхозов и колхозов не принимают решительных мер к немедленному их удалению.

Бюро РК ВКП(б) и президиум райисполкома **постановляют:**

1. Предложить всем партограммам, комсоргам, председателям сельсоветов и колхозов, зав. райзо, директору МТС и совхозов, агрономам и агротехникам района немедленно организовать прополку зерновых, картофеля и овощных культур, мобилизовать всех колхозников и рабочих совхозов на борьбу с сорняками, как злейшими врагами совхозных и колхозных посевов.

2. Обязать директоров совхозов, председателей колхозов и бригадиров полеводства и овощеводства на участках засоренных сорняками, немедленно приступить к прополке посевов, не дожидая появления всходов яровых; рекомендовать на посевах уплотнен-

ных почв, способных заплывать и образовывать корку, проводить подборонку посевов зерновых и овощных культур до всходов.

3. Обязать председателей колхозов и директоров совхозов прополять не менее двух раз все посевы зерновых, добиваясь очистки посевов от сорняков, закончить последнюю прополку до момента выхода злаков в трубку. На всех посевах овощей провести трехкратную пропашку междуурядий, а на посевах картофеля двукратное окучивание с одновременной прополкой сорняков в рядах.

4. Бюро РК ВКП(б) и президиум райисполкома обращают внимание руководителей советов, совхозов и колхозов не допустить практики прошлых лет, когда пустыри вблизи населенных пунктов и на полях на межах и дорогах являлись основными распространителями сорняков на посевах по причине отсутствия сканивания последних до момента цветения. Обязать председателей колхозов и директоров совхозов организовать склонение пустырей на межах и дорогах до момента цветения сорняков на всей территории земельного массива.

5. Обязать зав. райзо т. Шуклина, директора МТС т. Кабакова, агрономов райзо и МТС усилить повседневную помощь колхозам, установить контроль за выполнением данного постановления.

Секретарь райкома ВКП(б) ИВАЩЕНКО

И. о пред. Гурьевского райисполкома — ТОГИН.

7 мая 1939 г.

г. Гурьевск.

О ходе весеннего сева зерновых культур по колхозам Гурьевского района по состоянию на 5-е мая 1939 года

Наименование колхозов	Посевено га.	Проц. выполн. плана
Им. Ворошилова	1006	100
Им. Кирова	58	100
«Сов. Сибирь»	479	96
«Кр. Октябрь»	650	94
«Знамя Ильича»	140	90
«Новая Жизнь»	159	82
«Авангард»	903	76
Им. 8-е Марта	240	74
«Сов. пограничник»	405	73
«14-я год. Октября»	925	72
Им. Буденного	433	63
Им. Чкалова	315	61
«Кр. промысловик»	65	60
«Красный пахарь»	316	58
«Рассвет»	57	56
Им. XVIII партъезда	638	55
«Красный партизан»	117	55
Им. Стаканова	239	54
«Коминтерн»	513	54
«Наш путь»	347	53
«Общий труд»	203	53
«Боец»	288	49
Им. Ленина	303	44
«Дружба»	242	43
«Путь Ленина»	158	43
Им. Сталина	65	42
«Победа»	68	42
«Пчеловод»	40	42
Им. Крупской	134	40
«Заря»	158	38
«Тайга»	29	38
Им. Карла Маркса	150	36
Им. 1-е Мая	112	32
«Металлург»	38	32
«2-я		

КАЖДОМУ ГРАЖДАНИНУ СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Партия и правительство нашей страны уделяют большое внимание делу образования взрослого населения. В своем докладе на XVIII партийном съезде о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР товарищ Молотов поставил задачу "проведение широкого круга мероприятий для серьезного продвижения вперед в осуществлении исторической задачи поднятия культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда".

В осуществлении этой задачи педагогические средние и средние школы взрослых занимают не последнее место. Сеть этих школ и авторитет их среди взрослого населения увеличивается с каждым годом.

Практика работы многих неполных средних школ взрослых показала, что со стороны района, партийно-комсомольских и профсоюзных организаций еще мало уделялось внимания этому важнейшему вопросу.

В Салаватской неполной средней школе взрослых в 1938-39 учебных годах было принято в школу учащихся без испытаний 93 человека, а сейчас посещают только 66. Чем это объяснять? Объясняется тем, что школы не были своевременно укомплектованы штатными преподавателями, зарплата систематически затягивалась, наглядных пособий

ПОГРЕБНОВ

ВСЕ ЕЩЕ „РАСКАЧИВАЮТСЯ“

Колхозы Гавриловского сельского поселения медленно ведут весенний сев. На 5 мая колхоз «Дружба» план сева зерновых культур выполнил только на 43,6 проц., а колхоз «Свобода» — всего лишь на 28,3 проц. Из 385 гектаров по плану овса и пшеницы этот колхоз посеял только 113 гектаров.

Такое позорное выполнение плана весеннего сева идет исключительно по вине руководителей колхозов и работников сельсовета. Они все еще не мобилизовали кол-

хозников на борьбу за сжатые сроки сева и своей беспечностью пропускают самое дорогое и самое горячее время.

В колхозах имеются факты пьянства и нарушения трудовой дисциплины, но руководители колхозов и сельский совет на это также не обращают внимания.

2 мая хозяйственник колхоза «Дружба» Бавилов, вместо того

чтобы ускорить подвозку семян,

нашелся пьяный и целый день

прокатился на автомашине.

Савельева.

20-летие первого коммунистического субботника

В своей замечательной брошюре «Великий почин» Владимир Ильин Ленин писал: «Первый коммунистический субботник, устроенный 10 мая 1919 г. железнодорожными рабочими Московско-Казанской железной дороги в Москве... есть одна из ячеек нового, социалистического, общества, неущего всем народам земли избавление от ига капитала и от войны» (Ленин, том XXIV, стр. 339—340).

В 1919 году молодую советскую республику со всех сторон окружала вооруженная до зубов контрреволюция. Интервенты 14 капиталистических государств, полчища белогвардейцев, возглавляемые кровавыми палачами — Колчаком, Юденичем, Деникиным и другими царскими генералами, — душили и грабили нашу страну, разоряли народное хозяйство.

Рабоче-Крестьянская Красная Армия своей кровью отстаивала завоевания Великой социалистической революции, проявляла чудеса героизма в борьбе с врагами республики.

Красным бойцам нужно было • ружье, военное снаряжение, фронт требовал хлеба, паровозов, вагонов. Но обескровленная промышленность не могла дать этого в достаточном количестве. Большинство фабрик и заводов не работало. Железные дороги были парализованы. Белогвардейские банды разрушали угольный Дон-

басс. В стране свирепствовали тиф, голод, разруха. Эсеры, меньшевики, агенты иностранных разведок вели злостную агитацию против советской власти, устраивали провокации, заговоры, диверсии.

Революция находилась в опасности. И, чтобы спасти ее, партия большевиков во главе с Лениным и Сталиным призвала всех коммунистов, весь рабочий класс, всех трудящихся республики к работе по-революционному.

Пример работы по-революционному первыми показали московские рабочие — железнодорожники Московско-Казанской (ныне Ленинградской) железной дороги.

Коммунисты и сочувствующие московского района Московско-Казанской дороги приняли накануне субботника такое постановление:

«Считая, что коммунисты не должны щадить своего здоровья и жизни для завоеваний революции — работу производить бесплатно. Коммунистическую субботу ввести во всем подрайоне до полной победы над Колчаком».

В субботу 10 мая, в 6 часов вечера, все коммунисты и сочувствующие явились на работу и организованно разошлись по местам. Работа протекала дружно, производительность труда была на 270 проц. выше обычной!

Следует сказать, что коммунистические субботники начали ра-

Лучшие учителя района

По решению президиума Гурьевского Районного Исполнительного Комитета 6 июня созывается районное совещание учителей-отличников и ударников. Сейчас по школам развернулась подготовка к совещанию. Проходит проверка работ лучших учителей-передовиков. При проверке работ было установлено, что ряд учителей дают хорошие образцы в своей работе.

Учительница Осиновской начальной школы № 1 Лидия Ивановна Князева и Елена Иосифовна Мельникова добились 100 процентной успеваемости своих классов. Учащиеся их классов, выполняя контрольные работы предложенные районом, дали хорошие результаты.

Учащиеся хорошо овладели высокой грамотностью, решением условных задач и отлично отвечают по географии, истории, естествознанию и т. д.

Неплохо поставили свою работу учительницы Клячман и Демина. Ди-ректор средней школы М-Толмовой Александр Михайлович Федоров вывел свою школу в число передовых нашего района. Тов. Федоров, заботливо и настойчиво руководя работой педагогического коллектива, добился высокого качества учебно-воспитательной работы в школе. Он уделяет большое внимание организации внеклассной работы, является руководителем хорового и музыкального кружков.

Хорошо поставила свою работу преподаватель школы М-Толмовой тов. Шепелева Ксения Александровна, ее класс имеет хорошую успеваемость, кроме того она обучает группу неграмотных и малограмотных взрослых. Учительница тов. Буймова оказывает большую помощь молодым преподавателям, — под ее руководством учительница тов. Якулина добилась хороших показателей в своей работе.

Бархатов.

желых условиях недоедания и голода. Но эти люди были сильны своей беззаветной преданностью революции.

«И вот эти голодные рабочие, — писал В. И. Ленин в «Великом почине», — окруженные злостной контр-революционной агитацией буржуазии, меньшевиков и эс-эров, устраивают «коммунистические субботники», работают сверхурочно без всякой платы и достигают громадного повышения производительности труда, несмотря на то, что они устали, измучены, истощены недоеданием. Разве это не величайший геройизм? Разве это не начало поворота, имеющего всемирно-историческое значение?» (там же, стр. 341).

С тех пор прошло 20 лет. Ушел в историю тяжелый, но героический 1919 год. Страна наша преобразилась, стала несокрушимой крепостью социализма. Рабочие, крестьяне, интеллигенция, весь наш народ живет дружной, счастливой семьей. Не стало у нас эксплуататоров и эксплуатируемых. Наша доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия охраняет мирный труд и счастливую жизнь трудящихся страны победившего социализма.

Из искры первого коммунистического субботника разгорелось яркое пламя всенародного социалистического соревнования. Труд для миллионов передовых людей нашей родины стал делом чести, славы, доблести и геройства. Наша большевистская партия и лич-

Обязательное постановление

Президиума Гурьевского Районного Исполнительного Комитета, Новосибирской области. О соблюдении порядка и безопасности движения противопожарной и санитарной охраны железнодорожного транспорта.

На основании положения об изданном местными советами обязательных постановлений от 30 марта 1931 года (С У № 17, стр. 186) и на основании постановления ЦИК и СНК СССР от 30 мая 1928 г. за № 36, ст. 305, президиум Гурьевского райисполкома постановляет:

1. В целях соблюдения порядка и безопасности движения противопожарной и санитарной охраны железнодорожного транспорта воспретить порчу и рубку суголовых щитов, снегозащитных заборов, естественных лесов, древесно-защитных насаждений в полосе железнодорожного отвода.

2. Пастыб скота без разрешения железнодорожной администрации в пределах полосы отвода, а также прогон скота через полотно дороги в неустановленных переходах.

3. Разведение огня и костров в полосе железнодорожного отвода без

разрешения на то железнодорожной администрации.

4. Выполнение настоящего постановления возлагается на председателей: горсовета, посоветов, на железнодорожную администрацию, железнодорожную охрану и на органы РК милиции.

5. За нарушение и невыполнение настоящего постановления виновные подвергаются в административном порядке штрафу в размере до 100 рублей, или исправительно-трудов и работам сроком до 30 дней.

6. Настоящее постановление вступает в силу по истечении 15 дней со дня опубликования его в печати и действует в течение одного года на территории Гурьевского района.

И. о. пред Гурьевского райисполкома — ТОГИН.

И. о. секретаря Гурьевского райисполкома — ТИХОНОВ.

Радостно и весело провели праздник

С большим подъемом и воодушевлением колхозники, колхозницы и сельская интеллигенция Н-Пестеревского сельсовета встретили 50 годовщину революционного пролетарского праздника 1 Мая. На торжественный вечер, посвященный 1 Мая, собралось более 150 человек лучших стахановцев и ударников социалистических полей, учителей и работников местных организаций, чтобы отметить свои успехи и победы на фронте социалистического строительства.

С докладом о международном празднике 1 Мая выступил представитель райкома партии тов. Бедарев. В своем выступлении тов. Бедарев подробно охарактеризовал рост экономики и могущества нашей страны, а также отразил все величайшие по

беды страны Социализма. После доклада на торжественном вечере было проведено премирование лучших стахановцев и ударников колхозных полей.

Колхозника колхоза «Красный Октябрь» Страна Федора правление атели премировало денежной премией в сумме 150 руб. Всего на вечере было премировано 30 человек, в том числе несколько колхозников из колхоза «Наш путь». После торжественной части силами избы-читальни и школы была поставлена пьеса «На даче». Постановку колхозники просмотрели с большим воодушевлением и с радостью разошлись по домам.

Оленчук.

Ответ. редактор П. ЕРШОВ.

Объявление

Гурьевское отделение Ленкузторга доводит до сведения, что согласно приказа Наркомторга СССР от 20-Х-38 года за № 680 о порядке продажи товаров из торговой сети учреждений, организациям и предприятиям по безналичному и наличному расчету для отпуска товаров выделено:

Магазин № 1 по улице Ленина продовольственных товаров.

Отпуск товаров производится против официальных требований по списку товаров, разрешенных в продаже. На отпущенные товары выдаются счета по установленной форме, другие магазины счета не выдают и товары не отпускают.

Дирекция.

Объявление

Доводим до сведения всех уволившихся с Гурзавода и не получивших облигаций госзайма Третьей пятилетки, что выдача облигаций будет производиться в кассе завоупправления с 3-го по 13-е мая с. г. ежедневно (кроме выходных дней) с 11-ти часами до 6 часов вечера.

Финотдел Гурзавода.

Уполномоч. № В-34508.